

暖风吹拂冯家梁

■ 王建春 何娟

仲夏的清晨,天已麻麻亮,冯家梁的山风吹过,不禁让人感觉到几丝凉意。

而此刻,冯家梁村二组的秦梅花,听着患肺病晚期的丈夫夏木华一声声的咳嗽,心就像猫爪子在挠,刺痛且慌乱。

这几天,还有一件事揪着秦梅花的心。正在上高二的儿子夏会宝,自从知道父亲病重后,一直闹着要出门打工。秦梅花心里明白,从小孝顺懂事的儿子,并不是真的不想上学,是为了赚钱给父亲治病,撑起这个即将坍塌的家!

秦梅花哭诉着:“儿啊,你爸的病要花钱。再过几天,你开学交学费也要用钱,该咋办啊!”

夏会宝心疼地抱着母亲,泣不成声。已经18岁的夏会宝,内心更加坚定了要外出打工的念头。

此刻,平利县政协副主席、广佛镇冯家梁村脱贫攻坚总队长邓文成像往常一样到村入户走访,无意间听到村干部说起夏家的情况,邓文成忙让村干部带他到夏家看看。

看到夏木华面如土色,用着呼吸机的他呼吸显得还是很费力,心里很不是滋味儿。邓文成转身把夏会宝叫到外面,轻声问到:“小伙子,今年上高二了吧?”

夏会宝听随行的村干部介绍时说过邓文成是领导,原本心里很紧张,可看到邓文成亲切和蔼得像邻家叔伯,他连声说:“是

的。”

邓文成:“听说你成绩不错,还是体育特长生。每天干完农活儿,你还到河坝沙地里训练。好样儿的!继续坚持,争取明年金榜题名!”

夏会宝低声说:“谢谢您的关心和鼓励。可我要出门赚钱,给我爸治病。”

邓文成:“小伙子,你的孝心和勤奋让我很感动。可学必须要上!你只管安心学习,最多一个周,我就想办法把你学费解决了。明年,你要是考上了,我们再想办法!”

第三天清晨,夏会宝和妈妈正准备下地干活时,邓文成和县委常委、广佛镇党委书记柳金学就带着县政协委员高玉超和平利援少会会长孙小康一行来到了他家。高玉超现场捐赠了1万元,他拉着夏会宝的手说:“以后,有什么需要帮忙的,直接找我!”

柳金学接着说到:“小伙子,你不仅要通过自己的努力改变现状,以后还要像你高叔叔他们一样,力所能及地帮助别人。要把今天这份爱心和正能量传递下去!”

夏会宝坚定地点了点头。而秦梅花眼里闪着泪花儿,说不出话来。

为了劝秦大虎搬家,冯家梁的村党支部书记樊军,副书记秦本银和“第一书记”龙甫林,他们已经记不清这是第几次来秦大虎家了。

秦大虎,广佛镇梁家村三组贫困户。女

儿秦锦梦一岁多的时候,秦大虎和媳妇就离婚了。一个随老哥们儿根本带不了娃儿,秦锦梦就由秦大虎60多岁的老娘照看着。早些年,秦大虎在煤矿上赚了一些钱,也还算过得去。2012年初,秦大虎开始反复咳嗽将近一个多月,到医院一检查是晚期尘肺病。

这个诊断结果,成了压垮秦大虎的最后一根稻草。自此以后,本就不善言谈的秦大虎变得更加自闭。他把自己关在屋里,拉上窗帘,犹如活死人一般,等着熬到油尽灯枯的那一天。不仅封闭自己,他还不让父母和周围的乡亲们来往,甚至也不让女儿找小朋友玩。

转眼间,秦锦梦到了该上小学的年龄了。为了接送女儿,秦大虎特意买了一辆摩托车,往返一个小时车程,一天四趟,不论春夏秋冬,无论刮风下雨。

冯家梁冬天的山风像刀尖儿刮肉。每年冬天,秦大虎和女儿都长满冻疮。秦大虎心疼女儿,可也无能为力。

镇上召开脱贫攻坚“疑难杂症会诊”会,邓文成听说了秦大虎的情况后,便带着大家找到了秦大虎。秦大虎依旧那套言辞:“说了好多次了,我是看不到明天太阳的人,你们就莫啰嗦了!我就不……”

还没等他说完,邓文成厉声说到:“你说得对!你是看不到明天的太阳了。可是,你咋

不替你女儿想想,你个当爸的,就那么自私!你把她‘关’在这深山老林里,你父母年老也大,到时你们都‘走’了,让她一个小姑娘在这深山老林里咋活!”

这一番话,直戳秦大虎心里最柔软处。看到秦大虎把扭着的脖子转了转,脖子不那么梗了,邓文成语气也柔和了些:“要说,作为父亲,你把女儿拉扯长大,不容易!这几年,每天风里雪里接送,更不易!冬天天冷路远,娃子满身长冻疮,那得多难受啊。再看看,你现在住的土巴房子也不安全啊。你搬到集镇上,娃娃马上六年级,上学几步路就到了。再把两个老的也接下去享几天福,你自己治病买药也方便些。这么多好处你看不到?”

连说带笑的一通聊,秦大虎的脸色慢慢地有了些许笑意。他抓了抓头说:“唉呀,你们进屋半天了,我才想起来给你们泡茶。”

在场的人都跟着笑了起来。秦大虎又挠了挠头,也跟着讪笑起来。

过了一周,邓文成带着秦大虎去集镇上看了房子,很快,秦大虎就签了搬迁协议。现场确定了搬家的日子。

搬家那天,特别怕生人的秦锦梦,笑得特别开心,特别灿烂。小姑娘儿穿了一件粉色的裙子,像蝴蝶一样在人群中快乐地飞来飞去。

花。到秋季,把粒粒花籽装入瓶内,或送与邻人时,又有对来年新的期待。也许生活,是需要这种期待的,日复一日,年复一年,同样的日子因了不同的期待而呈现出希望的光亮。

“每天看到你阳台上的花,心情都会变好啊!”直到有一天,听到后面楼上一位朋友的赞美,我才知道,原来这些不起眼的花已美丽延伸,不仅仅带给人美的愉悦,还带给邻人抚慰,心中满满的成就感。

我种的花都有一个特点:好养活!有时忙了,忘了浇水,打蔫了,及时补充水分,便会迅速恢复生机,不用付出太多心力。有时闲了,修剪、插枝、移盆,送给需要的朋友,传递一份无言的温暖。

阳台上还有许多普通的植物:虎皮剑兰、吊兰、指甲花、喇叭花、月季花、石榴花、长寿花……一年四季,总有色彩照亮眼眸。每一种花都在努力绽放,将美丽带给人间,一如平凡普通的我们。

花开阳台

■ 刘亚萍

对花的喜爱由来已久。在装修房子时,我在阳台、厨房、卧室的窗外均安置了花架,不管走进哪个房间,都有鲜花随风摇曳,向我招手致意,心中瞬间也有鲜花盛开。

紫色的长春花淡雅、清秀,细细的枝头上,三朵两朵绽放。此花由5片花瓣组成,单层、平面,小巧可人,如邻家紫衣小妹一般惹人怜爱,每次看到,心中都会漾出似水柔情。花籽是婆婆从老家带来的,花如其名,一年四季,此消彼长,尽管开放时只是小小的、淡淡的几朵,却是常开常新。以前尝试搬回家中,无奈色彩消退,花瓣缩小,魅力顿减。重新放回阳光下,不过几日,便恢复了往日的明媚。曾在深圳看见过此花,那枝叶的鲜润饱满,花朵的色彩大小,自然不能同日而语,想必是阳光、温度、水土共同作用的结果吧。

天竺葵是我阳台上种的最多的花儿,火红、紫红、粉红……花期长,易插,好活,生命力旺盛,成为我和朋友之间的友情链接。那年冬日,从朋友家剪下一缕干枝,没想到来年收获热烈的绽放,饱满、艳丽,错落有致,大朵的红如火一般燃得我眼也炽热,心也炽热。此后,对天竺葵的喜爱与日俱增,朋友间互相交换,让阳台的色

彩越发丰富。一朵天竺葵由许多花蕾组成,由上而下渐次开放,成型后为球状,与绣球花的外形很是相像,以至于多年来“张冠李戴”。

阳台上最缤纷的色彩,当属太阳花了,它有着鲜明的季节特征,一生一季,只为夏日绚烂。清晨,一朵朵色彩各异的花儿在窗前竞相绽放,大红、金黄、粉紫,心一下子被照亮,下午随着日落渐渐收拢,第二天,又开始新一轮,此起彼伏。它将春日里积蓄的力量,一次释放。尽管花期很短,但那明艳的色彩却能美丽四季。从春天撒下种子的那天起,就一天一天期待着,出芽、成长、开

岚皋检察院助力消费扶贫

本报讯(通讯员 张倩)8月31日,岚皋县检察院党支部组织全体党员干警参加了“消费扶贫进机关 我为脱贫做贡献”活动。

活动现场,该院领导干部带头,干警踊跃参与到农副产业“消费扶贫”热潮之中,经过一个多小时的认购,购买了魔

芋干、土鸡蛋、腊肉等农产品,累计消费近3000元,以实际行动助力扶贫。党员干警纷纷表示,此次消费扶贫活动增强了责任感和使命感,不仅买到了便宜又放心的农产品,还促进贫困户增加了收入,为脱贫攻坚贡献了自己的力量。

“白检微课堂”提升干警素质

本报讯(通讯员 刘宝利)为进一步推动学习往深里走,往实里走,提升干警政治业务素质,8月28日,白河县人民检察院第四期“白检微课堂”暨领导干部上讲台活动,全体干警职工参加。

在课堂上,该院主要负责人以《以优秀行为榜样努力提高监督水平》为主题,和大家分享了第六届“全国优秀公诉人”张艳娟的先进事迹,引导大家向先进学习,汲取工作动力。同时,结合自己多年来刑事办案经验,以侦查监督中的10个问题为切入点,讲解了如何在个案中提高侦查监

督工作质效的思路和方法,整个讲解立足办案实际,结合上级院对刑事检察工作的要求,用数据和具体案例分析,对解决侦查监督环节的重点问题进行讲解,具有很强的指导性和针对性,达到了指导、推动工作的目的。

今年以来,该院以“读好五本书 增强五种本领”学习实践活动为抓手,积极开展“白检微课堂”,由院领导带头,结合检察工作实际,每月精心选题主讲,推动学习教育常态化、制度化,为提升干警政治理论水平和业务素质发挥了积极作用。

后柳镇发挥人大代表作用助力消费扶贫

本报讯(通讯员 刘浩)为了促进贫困群众持续增收、稳定脱贫,助力高质量打赢脱贫攻坚战,今年以来,石泉县后柳镇人大代表积极开展消费扶贫行动,主动帮助贫困群众消费农副产品,促进贫困群众增收致富,为全镇顺利打赢脱贫攻坚战、巩固脱贫成果贡献力量。

该镇人大代表主动做消费扶贫政策的宣传员,利用收集社情民意的时机,用通俗易懂的语言、群众喜闻乐见的方式主动走家串户宣传消费扶贫政策,营造“人人了解消费扶贫政策,户户争购扶贫农副

产品”的良好氛围。充分发挥人大代表模范带头作用,广泛开展“买产品、献爱心、促脱贫”活动。并号召人大代表主动为镇内农副产品销售提供平台,优先采购消费镇内扶贫产品,建立长期定向消费采购机制,引领该镇选民开展消费扶贫行动。

该镇人大代表充分发挥代表活动室作用,利用代表周三坐班制度集中收集贫困群众农副产品出售需求,利用微信朋友圈、微信群、抖音等平台发布销售信息,及时帮助出售农副产品。

《安康市毛绒玩具文创产业100问》系列解读(十一)

将毛绒玩具企业纳入规模以上企业重点培育对象,推进毛绒玩具企业尽快成长为规上企业。对进入规模以上工业企业笼子的企业,全部申报省中小企业培育扶持项目予以奖励。

52.市场监督管理局支持毛绒玩具文创产业发展的措施有哪些?

安康市市场监督管理局印发了《关于支持安康市毛绒玩具文创产业发展工作的实施方案》①实施名称登记管理改革,推行企业名称网上申报,实现企业名称当场核准;②落实“先照后证”,履行“双告知”工作职责;③推进“多证合一、一照一码”登记,统一换发“证照合一”的营业执照;④允许“一照多址”、“一址多照”,支持企业“住改商”;⑤加强“陕西省主体信用信息公示平台”应用,完善毛绒玩具产业市场主体信用约束机制;⑥落实属地化监管职责,维护正常市场秩序;⑦创新运用大数据等信息技术手段使毛绒玩具产业市场活而有序;⑧登记便利化。深入推进互联网+政务服务,变“群众跑腿”为“信息跑路”;⑨服务高效化,坚持以企业需求为中心。对毛绒玩具企业积极推进“容缺受理”“容缺审批”。全面简化毛绒玩具企业开办和注销程序。对符合条件的企业简易注销申请。

51.工信局支持毛绒玩具文创产业发展的政策措施有哪些?

安康市工信局印发了《关于支持毛绒玩具文创产业发展的八条措施》。①各县区经贸(发)局将此项工作纳入年终目标责任考核,作为评优条件之一。②鼓励在工业集中区或产业园区建立毛绒玩具文创产业园;优先安排毛绒玩具生产加工企业进驻工业集中区标准化厂房,推广租金优惠政策,若企业需要长期租赁厂房,以不高于同地、同期、同标准的市场租赁价另行商定。鼓励支持在移民安置社区规划配建专用的标准化厂房,用于毛绒玩具的生产。③组织和支 持毛绒玩具企业参加中国国际玩具及教育设备展览会、中国西部跨国采购洽谈会、安康名优特产品“走出去”等专业展会和产销对接活动。由市工信局组织参加会展的企业各项费用等由市工信局承担。④毛绒玩具生产企业的产品获得“陕西省名牌产品”的奖励10万元,获得“安康市特色品牌产品”的奖励5万元。支持企业提升自主研发能力,申报省中小企业创新研发中心和专精特新企业。⑤对毛绒玩具企业优先向中省主管部门申报工业转型升级项目和消费品“三品”项目资金支持。优先申报苏陕扶贫工业产业协作政策资金支持。⑥从市级产业发展基金中对毛绒玩具产业予以切块

53.国网安康供电公司 对毛绒玩具企业提供的“三零”服务内容 有哪些?

努力优化电力营商环境,加快客户接电速度,降低客户办电成本,承诺为辖区内毛绒玩具文创企业提供“三零”

倘用心盘点起来,我家呆过时间最长的应是只白猫,它共待了四年多,这实是奇迹。

因母亲职业的缘故,似乎所有动物都可“针来针往”,所有动物都让人心烦。她不喜欢狗,总说它脏,自一只不知死活的狗在她的医药箱留下“标记”后尤其甚。

一次我与姐姐捉回一只小狗,斥责我们把它送走后,她厉声说:“你们以后再敢把狗娃子带回家来,我一针戳死它。”对此我深信不疑,母亲,人称“老爷”或“先生”,医术极高。上到给牛马打针洗胃,下到为喜鹊接骨,母亲无一不通。不用药,一大针管空气注入静脉,动物便必死无疑了。

我总觉得母亲对猫是给予厚爱的。除偶尔溜进家的小虫子外,家里能发出声音的动物有三:猫、公鸡和狗。公鸡一直关押在东侧柴房里,若“家=“+“豕”,说明母亲心中“猫=家”。这观念在我们那个小山庄应算得十分前卫。好在此番观念并没在我们那里流传开来,不然母亲不只是“老爷”还会被称“思想家”——对农村固有观念产生强烈冲击。

白猫君前,我家养过一位“黄毛”,它不小心吃了带有老鼠药的火腿肠,一命呜呼。它之后的一位狸猫敏捷利落,才可养熟,便死于车祸。二者并没为我留下什么印象,注定似得,我该将所有印象和记忆投向另一位。

白猫君何来,我已不能确切记得,但到我家时它的个头已然不小。母亲说猫大了养不家,得先在它后腿拴上重物以免逃跑。她确实这么做,但它还是跳窗而逃。鬼使神差,我们在粮站找到了它,它后腿上的秤砣还未被卸除。

母亲摇头踏着地面,姐姐几近跳跃,不知是兴奋还是着急,她们低着嗓子说:“快逮住,快逮住。”快步疾行,耳边风声呼呼作响,我似那下山猛虎,又似决堤洪水,势不可挡。距它一米处我一跃而上,在空中自信满满。人猫相接那刹,一声惨叫震彻天地——白猫君反身一爪为我的脸上留下三道抓痕。后来我想起这事,总觉得当时有些失态。白猫君一介女流,我男子汉满目凶光,手脚生风向它冲去,无怪它会狠狠给我一巴掌。

不管怎样,当天我们还是成功地把它带了回去。这一次它似乎也知道了我的“厉害”,再没逃过。

白猫君给了我“一巴掌”,却给了姐姐和母亲三窝小猫,每窝三个。我总觉得它可能是把我当成了流氓。

三窝小猫,第一窝出生不久就被它吃掉了,因我和姐姐的偷看。虽猫与猫之间的事我们人类本无权插手,可我总觉得虽是白毛君用子宫孕育了它们,但直接把它们吃回肠胃这事儿实可斟酌。

第二窝小猫两白一黄,那是我上小学的年纪,我总问父亲为啥有只黄的,父亲的回答是“它要长成黄的么”,就像我问他小鸟为什么会飞他回答“它要飞么”一样。这窝小猫虽全送了人,但我却学会了个许多年后才能明白的道理:“上帝说,要有光,于是便有了光”——万物都是自己的上帝。

第三窝小猫是它“偷生”的,于这三只,我知道的唯有“喵喵喵”的叫声。

白猫君在我家最后一件事便是它的葬礼,我不能忘,终不会忘。所谓葬礼,有土葬、天葬、火葬、水葬、塔葬等,猫的葬礼比较不同。家乡传说,猫因喜跳灶台而得罪灶王爷,它死后不可入土,只能用麻袋装,悬在树上才可托生。这件事,由父亲操办。

它吊在树上的那天,我和姐姐一直在哭,哭到哈欠连连;一觉醒来,我们不哭了,不哭到不再提及。今天,走在路上,看到一只闭眼蜷缩的白猫,我开始怀念,怀念到恍惚中写下只言片语。

白猫

■ 半我



54. 毛绒玩具文创企业可享受的其他配套政策有哪些?

符合《安康市大力吸引人才人口若干政策措施》(安字[2018]28号)、《安康市全面加强招商引资工作若干政策措施》(安政发[2018]3号)、《安康市工业稳增长促投资十七条措施》(安政办发[2017]93号)、《安康市科技型企业创新能力提升三年行动计划(2017—2020年)》(安政办发[2017]106号)等支持经济社会发展优惠政策的,毛绒玩具文创企业都可同时享受。

55. 企业所在地政府如何帮助企业招工?

对辖区落户企业招工稳岗工作,落实专人负责;通过组织招聘会,广泛宣传企业招工用工政策;引导辖区有劳动能力、有就业意愿的群众到新社区工厂就业;协助企业吸引外出务工人员回流就地就近就业。

(未完待续)